DM Ne2 2014: Ne xOppeKTyphbI: JlaTa Ilogmmcs:
nH(OPMATHKA Yucesio ommboxk:
Noe BépcTru 2 Bepcras: HOna

IInakcua Muxana AJleKcaHIpOBUY
Kanoudam gusuro-mamemamuueckux Hayx,
doyenm Ilepmckozo puauana HUY

Buvicwas wxoaa s3KOHOMUKU,

cneyuaaucm no TPHU3 3-z20 yposHa.

Roe-4T10 0 MammmmHaHOM

apupmeTnke,
nan CoBpeMeHHbIII KOMIIBIOTEP
CIIOCOOEH 3a OJHY CEKYHJY COBEPIINTH
CTOJIBKO K€ OIINOOK,
CKOJIBKO CTO MAaTEMATHKOB 3a CTO JIeT

Kak BBI AymMaeTe, 4TO IIOJIy4YUTCHA, €CJIM M3 4YlMCJja BBIYEeCThb €ro fe-
CATYIO 4aCTb, U3 ocTaBlIelicsa Pa3HOCTM CHOBa BBIYECTH TYyiKe CaMyYI0 Ie-

CATYI0, U3 OcTaBllelica cHOBa, 1 Tak — 10 pas? VIHpIMM cyoBamy, deMmy
paBHa pasHocth (X — 0.1*X - 0.1*X - 0.1*X - 0.1*X - 0.1*X — 0.1*X —
-0.1*X - 0.1"X - 0.1*X - 0.1*X)? Hyns? VI a8 Tak xymaJ xorzpa-to. Ho,
II0 IOPAJKY...

ITonamobumock MHE KaK-TO PasJiio-
KUTDH II0 JeCATBIM IOJIAM uucja 63 u
66. Beén umcsa B Excel, momeann Ha
10 u moméJs mocJjiefoBaTeJIbHO BbIYUM-

TaThb IOJY4YEHHYIO NECATYI YacTb U3
JMICXOJHBIX dYMCeJ, a IIOTOM M3 IIOJy-
YEeHHBIX Pa3HOCTEL.

Bompoc: 4to ocramHeTca u3 uymca,
ecay U3 HEero JIeCATh Pa3 BBIYECTH €ro
Jecaryio dacth? Hynb? Tospko He c
Touky 3penus Excel’a. Excel Beigas BoT
YTO:




63 63,00000000000000000000 66 66,00000000000000000000
56,7 56,70000000000000000000 59,4 59,40000000000000000000
50,4 50,40000000000000000000 52,8 52,80000000000000000000
441 44,10000000000000000000 46,2 46,20000000000000000000
37,8 37,80000000000000000000 39,6 39,60000000000000000000
31,5 31,50000000000000000000 33 33,00000000000000000000
25,2 25,20000000000000000000 26,4 26,40000000000000000000
18,9 18,90000000000000000000 19,8 19,80000000000000000000
12,6 12,60000000000000000000 13,2 13,20000000000000000000
6,3 6,30000000000001000000 6,6 6,59999999999999000000

8,88178E — 15| 0,00000000000000888178 |—8,8818E — 15| —0,00000000000000888178

IIpaBble KOJIOHKM (CO MHOTMMU HY-
JIAMM IIOCJIe 3aIAToi) A A00aBuMJ IIo-
cJle TOro, Kak yBHUIeJ JIeBble, B KOTO-
PbIX B IIOCJIEIHEN CTPOKE CTOAIU CO-
BCEM HE HYJN.
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Bcero 3a 10 (!) maroB Habe:kaJa
TIOT'PEILTHOCTb, KOTOPYIO 3aMeTuU
Excel. ITonpobyem pazobpaTbecs, OTKY-
la OHA B3AJACH.

MammnHHyI0 apupMeTUKy oT
OOBIYHOV OTJIMYAIOT JBE BEIIN.

Bo-nepBbIx, MammHHasg apudpmeTy-
Ka KOHeuHa. IlopromMy MallmHe HeIO-
CTYIIHBI B YMCTOM BJJE MPPALVIOHAJIb-
Hble 4ucya ¥ OeCKOHEeYHBIe IIepyronude-
ckmne npobu. la m ocTajbHBIE PaIO-
HaJIbHBIE YMCJA JOCTYIHBI TOJIBKO «B
repenesiax paspAnHOil ceTKM». B «ma-
TeMaTudeckoit» apudmetrure 0,(9)=1.
Ilouemy? Umcsia He paBHBI MEMXIY CO-
0011, ecay MOIYJIb UX PA3HOCTM OOJIbIIIE
HyJa. B «maTemaTudeckoit» apmdpme-

Tnre pasHoctb (1 —0,(9)) meHbie Jiro-

60ro MOJIOKUTEJILHOTO 4YMCia. 10 ecTb,
paBHa Hymo. He Tak B apudmeruxe
MalMHHONM. TaM IJa uncya XpaHWUTCHA
BIIOJIHE  OIpPeJeJIEHHOE  KOJIMYECTBO
pazpanos. Ilycts (myiA ompeneséHHO-
ctu) ux Oyzer 10. Torma umcisio 0,(9) B
MalllMHHONM apudMeTyke OyJeT paBHO
0,9999999999. 1 pas3HOCTE MEXOY
STMM YMCJIOM ¥ umucjaoM 1 Oygzer

BIIOJIHE KOHEYHBIM uymcyoM — 1-10°
Bo-BTOpBIX, MammHHaA apudMeTy-
Ka — apudmeTura ABOMYHaA Bce co-
BpemeHHble OBM wucroBenyoT OBOMY-
Hyl0 cucrteMy. VI Bce umcia, KOTOpbIE B
HUX IIPpeACTaBUMBI, IIPEeNCTABJIAITCA B
BIUJIE CYMMBbI cTelleHell nBoiiku. s me-
JIOV 4acTM 4umcJia 9TO He CcTpaurHo. Jlro-
foe Ilesoe UMCJIO MOMKHO coOpaTb W3
crerteneii nBovikn (1, 2, 4, 8 u T. m).
Jpyroe nmeno — 4dactb napobHasA YToObI
[IOHATb, YTO TaM IIPOMCXOAUT, MUCIOJb-
3yeM cienytoinyio Excel’oBckyro Tabsm-
ny (TmosicHEHNA OAaHbI HIDKE):

at
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Paz- | Crenennb SEZZEII;I:E 3HadeHUe Bpatb HakannuBaemas
pan | meoikm | S JIeCATUYIHOE Jm? cyMMa
1 2 1/2 0,5000000000000000 0 0,0000000000000000
2 4 1/4 0,2500000000000000 1 0,2500000000000000
3 8 1/8 0,1250000000000000 0 0,2500000000000000
4 16 1/16 0,0625000000000000 1 0,3125000000000000
5 32 1/32 0,0312500000000000 0 0,3125000000000000
6 64 1/64 0,0156250000000000 1 0,3281250000000000
7 128 1/128 0,0078125000000000 0 0,3281250000000000
8 256 1/256 0,0039062500000000 1 0,3320312500000000
9 512 1/512 0,0019531250000000 0 0,3320312500000000
10 1024 1/1024 0,0009765625000000 1 0,3330078125000000
11 2048 1/2048 0,0004882812500000 0 0,3330078125000000
12 4096 1/4096 0,0002441406250000 1 0,3332519531250000
13 8192 1/8192 0,0001220703125000 0 0,3332519531250000
14 16384 1/16384 | 0,0000610351562500 1 0,3333129882812500
15 32768 1/32768 | 0,0000305175781250 0 0,3333129882812500
16 65536 1/65536 | 0,0000152587890625 1 0,3333282470703120
1/3 0,3333333333333330
Cymma*3 = 0,9999847412109370
1 — Cymma*3 = 1,52587891E — 05

IToacaum, o 4éM UAET pedb.

Bynem cumrtaTh, 9TO 1A XPaHEHNUA
IpobHoil dyacTu ymcisa Haira OBM or-
BoAUT 16 nBoMyHBIX pa3pAnoB. Home-
pa pas3psAnoB IOpUBeAEeHbl B JIEBOM
rpade. Kasapiii paspan cOOTBETCTBY-
eT CTelleHM ABOMKM — BTopad rpada.
ITockosbKy peub MAET O APOOHOI 4Ha-
CTH, TO ¥ KasKIOMy Dpaspany Oyner
COOTBETCTBOBaTH  0OpaTHOE  YMCJIO:
rpacda 3 — B pPalMOHAJILHONM 3aIucH,
rpacpa 4 — B mecaruunoit. (Manenbkas
XUTpPOCTb. B npuBenennyin 3pech Ex-
cel’oBcKyi0 TabsMIly BHeCeHa pPyYHaAA
npaBka. Excel ymeer orobpaskaTb B
palMoHAJBHOM BMAEe TOJBKO HMCJA OO

279 Haummas ¢ 10-ro paspaza B rpa-
de «3HaueHUe palMOHAJIBLHOE» OTOD-
paskarmTcA HYJIN.)

Teneps nonpobyeMm 13 3TUX 4UMces
codpaThb YTO-HUOYZb IIPOCTEHBKOE, HO
CTEIIeHBbI0 JBOMKM He HABJIAIOIIeeCH.
Hampumep, 1/3. Kaxkme us paspanos
BOMIYT B JBOWYHOE IIPeLCTaBJIEHNE

yycaa 1/3 u Kakoe 3HaYeHMe OHM Jla-
IYT B COBOKYIIHOCTIL.

1-11 paspang = 0,5; 0,5 > 1/3. Be-
JMK, IpolryckaeM. HaxomjeHHoe 3Ha-
yenue = 0.

2-11 paspan = 0,25; 0 + 0,25 < 1/3.
Bepéwm. Hakonnennoe 3unauenue = 0,25.

3-11 paspsax=0,0125; 0,25+ 0,125 >
>1/3. IIponyckaem. HakomyienHoe 3Ha-
genne = (,25.

4-11 paszpazn =0,0625; 0,25 + 0,0625=
= 0,3125 < 1/3. Bepém.

W 1. g Ilony4yaerca

1.1.1.1., 1 , 1
33 16T64a s 1022 1

1 1 1
*4096 * 16384 " 65536
s npencraBienua uucia 1/3 Mbl
oToOpaJs Bce MMelolyecd y Hac 4ET-
Hple paspansl. Ho paspanoB aTux —
HeMHoro. I[ToaToMy cyMMa MX JacT HaM
gyeao  0,3333282470703120, xoTopoe
OT  «MCTMHHOM 1/3»  oTJanyaeTcs
BIIOJIHE OLIYTMMO. UTOOBI cHesiaTh 3Ty



pasHuily 0OoJiee HATJIAAHON, BO3BMEM
Ina cpaBHeHusa He 1/3, a 1/3%3. B
«MaTeMaTu4decKoii» apudgmeruxe sto 1.
Y nac nosyumsock 0,9999847412109370.
Pasuumna cocraaser 1,52587891E-05.

M=uoro ato nnu maso? IIpocymmm-
pyiiTe 5Ty pas3HUIy XOTA OBbI ThICAYIY
pas, U OHa BbIpacTeT OO HEeCATHIX IO0-
neit. IIpocymmupytite 100 Thicau pas,
M OHa IepelpeT B IleJble 4yuciya. Ho
100 ToICcAY — pmaJieKo He camoe 00JIb-
III0€ YMCJIO ITOBTOPOB B COBPEMEHHBIX
BBIUMCJIEHMAX. A €ecTb BeIb eIlé u
IpyTHe cJlaraeMble, KOTOpPBIE TOMKe
BHECYT CBO}l BKJIal B HaKOILJIEHNE
OIIIOKIA.

IloHATHO, YTO TOTPEIIHOCTL OyeT
3aBUCETh OT paspanHoctu OBM. 3to
JIETKO IIPOJEMOHCTPUPOBATHE C IIOMO-
b0 Hamrelr Excel’oBckoit TaOJIMIIBL
JocTaTo4yHO IIPOCMOTPEThH, KAaK BO3-
pacraer 3HadeHue B rpacpe «Haxorm-
JIEHHAA CyMMa».

Hduna 8-OuTHOV MaIUMHBI IIOJIY-
yum, yto 1/3 = 0,33203125, 1/3 * 3 =
= 0,99609375. Pazuuiia

(1-1/3) =3,90625000E-03.
To ecTb OTKJIOHEHUS OOCTUTJIM S-TO
3HaKa IocJie 3aIlATOI.

s 4-OuTHOrO NHpenCcTaBJIEHUA II0-
ayaum 1/3 = 0,3125. 1/3 * 3 = 0,9375.
Paszuuma (1 — 1/3) = 6,25E-02.
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F1 Help F2 Save F3 Open Alt+F? Compile

File Edit Search HRun Compile Debu
POGR

VI3 mpoBenE€HHBIX HAOJIOAEHMIT CTa-
HOBATCA IIOHATHBI HEKOTOpPbIE OTpPaHy-
YeHNs, YCTAHOBJIEHHbIE [JIA KOMIIBIO-
TepHBbIX BbruycieHui. Hampumep, B mo-
JIaBJIAIOIIEM OOJIBIIMHCTBE A3BIKOB ITPO-
TPaMMMPOBAaHNUA TPAHUIIBL U IIIAT IUKJIA
He MOTyT ObITb 3aJaHbl BEIl[eCTBEHHBIMNU
4ycIaMH, TOJIBKO IebIMu. Tam, rue 5To
mpaBujao He  cobusrojaercd,  JIETKO
HATKHYTbCA HA HEIPUATHbIE HEOXKUJIaH-
HOCTU. ABTOp 3TUX CTPOK KaK-TO CTOJIK-
HyJCA C cuTyalmell, Korja CcyMMa
Tpéx (!) caraeMbIX, KaskZoe U3 KOTO-
pbIx ObLIO0 paBHO 0,1, OKa3asack OoJibIlIe
0,3! B mporpamme Ha sA3biKe Reduce
TeJio InkJa for k:= 0 step 0.1 un-
til 0.3 do.. OBLIO IIOBTOPEHO TOJIBKO
3 paaa!

K cuactbio, B GOJBINMHCTBE A3bI-
KOB CYETYMK IMKJIA He MO’KeT ObITb
BelleCTBeHHbIM. HO IIOCKOJIBKY B Ta-
KX KOHCTPYKIMAX €CThb O0bEKTMBHAA
HeoOXOAVMOCTb, €ro IMIPUXOIUTCA MO-
IeaypoBaTb. IlodToMy O HaKOILJIeHUU
IIOTPELTHOCTEN HAaZl0 IOMHUTH IPU JIIO-
OBIX BeIlleCTBEHHBIX BBIYMCJIEHNAX.

Jlajlee B KauecTBe WJIIIOCTPALINA
OyzeM MCIIOJb30BaTh KPOXOTHBIE ITPO-
rpaMMKM, HaIMCaHHble Ha aA3blke llac-
KaJb B cpene Typbo-Ilackas.

IlepBBI HpUMEP — HaA MOZEJMPO-
BaHIE BeIeCTBEHHOTO IIara LUKJIa —
NIpUBeNEH Ha puc. 1.

=101.x]

Tools Options Window Hel

F? Make Alt+F10 Local menu

Puc.1. Haxonaenue nozpewHocmu npu 8eweCmeeHHbvlr 8blUUCAEHUAX



VI3 npubamanuTesbHOTO IpPECTaB-
JIEHNMA MAalIVHHBIX 4MCeJ CJeNyeT eIé
OHO TIpaBWJIO, NpMUMeHdeMoe MJA
CpaBHeHUA BellleCTBeHHBLIX umcel. Ilo-
TPEUTHOCTM OKPYIJIeHUA MPUBOAAT K
TOMY, YTO «JIODOBOE» CpaBHEHME Be-
IIIECTBEHHBIX UMCeJI MOKeT JaTh He-
BEPHBINI Pe3yJbTaT.

IIycThs BemjecTBeHHBIE IepPEMEHHbIE
q u T obe paBHEBI enuHNIEe. Ho B ogHOM
cJlydae BellleCTBEHHas eayuHuna Oyner
npencrasyeHa kak 0,9999999999, a B
opyrom — kak 1,0000000001. B sTom
cJaydae cpaBHeHMe (q = T) BIIOJIHE MO-
JKeT JaTh «JIO}Kb». JlydIlle cpaBHMBATH
MOAYJIb PA3HOCTM C HEKOTOPBIM &:
abs (g-r) < eps.

Crenyromiad 0COOEHHOCTb MalIllMH-
HOJ apudMeTnKu, KOTopas cjaenyeTr u3
KOHEYHOCTY  Pa3pANHOM  CEeTKH,
caMIIKOM OoJiblllve wuMcja e MIpoTu-
BoriokasaHbl. OHM IIPOCTO He TIIOMe-
CTATCA B MMeIOIIeecs 4MUCIIO Pas3pAnoB.
B nyumem caydae mpomsoiféeT amma-
patHOe 1pepniBaHMe. HoO BO3MOXKHBI
Oosiee medasibHBIE (IJIA HAC) CJydawu,

File Edit Search BRun Compile Debug
[1]———————— PEREFPREA.PAS

Error 205: Floating point overflow.
k: integer;

hegin
az=

1 to 10 do begin
a1 00oooo ;
miteln(’a= *.a."

E

k
k
k
k
k
k
B

Runtime error 205 at ODBEC

Fi Help F2Z Save F3 Open

ersion 7.0 Copyright (c> 1283.92 Borland International
)

Alt+F? Compile

KOIZa CyMMa ABYX OOJIBIIINX ITOJIOKVI-
TEJIbHBIX I[€JIbIX YMCEJI OKAaKeTCsH UMUC-
JIOM OTpHULATEJIbHBIM WJNM  IIOJIOMVI-
TeJIbHBIM, HO MaJIEHbKM.

B Typb6o-Ilackase BellleCTBEHHOE
[IepeIoJIHEH)e BCerJa BbI3bIBAET all-
mapaTHoe mpepbiBaHue. Yro Kacaercs
IIeJIOYMCJIEHHOTO  IIEPEIIOJIHEHUsA, TO
KOHTPOJIb 3a HUM peryJjupyercsa. [le-
JaeTcd 9TO, Kak ob0braHO B Typbo-
ITackase nByMaA criocobamu:

1) ¢ nDomombo  yIpPaBJIAOIIMUX
rommenTapues {$Q+} u {$Q-}. IlepsrIii
U3 HUX BKJIIOYAET KOHTPOJIb I1eJI0YUMC-
JIEHHOTO IIE€PeIoJHEeHMsA, BTOPOI — OT-
KJIIOYAEeT;

2) neperJIOYeHNEeM O KOMIIV-
asropa Options/Compiler.../Overflow
checking.

Ilo yMOJ4aHMIO KOHTPOJIb IIeJI0-
YMCJIEHHOTO II€PEIIOJIHEHNU OTKIIIOUEH.

IlpuMepsl IIEePeIoJIHEHNUII IIpuBe-
IeHbl Ha puc. 2, 3, 4. Ha puc. 2 mpnu
BBIYMCJIEHNY LMKJA IIPOM3OILIO0 IIpe-
pbIBaHINE M3-3a BEIECTBEHHOIO Ilepe-
[TOJTHeHMA.

pt iong  Window Help

F? Make Alt+Fi0 Local menu

Puc. 2. Bewecmeennoe nepenosrerue

Ha puc. 3 nmporpamma BBITTOJIHAETCA
IIpY OTKJIIOYEHHOM KOHTpPOJIE LIeJIouMC-
JIEHHOTO IieperosiHeHnsA. [lepenosiHeHne
MIPOMICXOIUT IIPY BBIYMCJIEHUM IIepeMeH-
HOM M. BprumciuresbHasd cucTeMa Ha
Hero HUKak He pearupyetr. Ha mpumepe

XOpOLIIO BMUJHO, KAaK MEHAETCA 3HAYEHUE
LIeJIOUMCJIEHHO IIepeMeHHOI . B pe-
3yJIbTaTe€ MHOTOKPATHOIO YMHOYKEHMA.
100 * 100 = 10 000; =10 000*100 =
16 960! 16 960 * 100 = -7 936! —7 936 *
100 =-7 168! ! 1. &.
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F1 Help tTl»+¢ Scroll Fi0 Menu

Puc. 3. Lle./LO"t’U,C./LeHHOQ nepenosHerHue npu OmMmKAIOUEeHHOM KOHMPoie

Ha puc. 4 Ta ke camasd mporpamma
BBIIOJIHAETCA IIPU BKJIIOYEHHOM KOH-
TpoJie. B aTOM caydae IieJounMCcIeHHOE

Turbo Pascal

Search Run Compile

1
Error 215: Run
integer;

E EFIrOY.

t.az256:1,°

100.0
10000.0

Runtime error 215 at OBED:DDGF.

Fi1 Help F2Z Save F3 Open

n= 100
n= 10000

Debug
PEREPOLN.FAS

n=",.nk;

Alt+F? GCompile

[epernoJIHeHre MPUBOAUT K almnapaTr-
HOMY IIPEpPBIBAHMIO TaK Ke, KaK U Be-
[IIECTBEHHOE.

ptions Window

F? Make

Alt+F10 Local menu

Puc. 4. He./LO"t’bLC./LeHHOQ nepenosHeHue npu 6KAM0UeHHOM KOHMPOoare

Hano nmomuepkHyTh, YTO AMAIA30H
3HaueHmii Tumna integer B Typbo-
ITackasie Becbma HeBeJMK: OT — 32768
o 32767. Ho B Typbo-Ilackase (B oT-
Ju4are OT craHzapTHoro Ilackasda) cy-
IIIECTBYET €eIll€ HEeCKOJIbKO IIeJIbIX THU-
II0OB Kak OOJIbIllero, Tak M MEHBIIIETOo
pasmepa. B wacrmoctm, Tmn longint
OXBaThIBaeT 3HaUYeHMUA oT — 2147483648
o 2147483647.

KoneuHoe umcso pa3pAnoB orpa-
H/YMBAeT [PeACTaBUMble 4YNCJIa U

«CBepXy» U «CHU3y». BeIxon 3a pas-
PALHYIO CETKY «BBEPX» — DTO IIepe-
nosiHeHye. Ho BoO3MOMKeH BBIXOA U
«BHM3». B pesysabTaTe pacdyéToB MO-
’KeT OBbIThb IOJIyYeHO YMUCJIO C MaH-
THMCCOV HAaCTOJIbKO MAaJIeHBbKON, YTO C
TOYKY 3PEeHMdA MAIIVHHON pas3pAgHON
CeTKM BTO UYMCJO OyZeT BOCIPUHN-
MaTbcA KakKk HyJb. Takaa curyanus
Ha3blBaeTCA IIOTepell 3HaYMMOCTH.
IIpumep e€é nmpuBen€n Ha puc. 5.



Edit Search BRun Compile
real;

integer;

1 to 10 do begin
= a/500000;
i

2 . 00D0R0DOOOE-D6
4. 0000000000E—-12
8. 0000000000E-18
1 .6000000000E-23
3 .2000000000E—-29
6 . 4000000000E-35
0. 00DOOODOOOE +00
0. 000DDO0OO0E +00
0. 0DDEEODOOOE +D0
0. 0DDOOODOOOE +00

Fi Help tl3¢ Scroll Fid Henu

Debug
POTERZNA . PAS

ptions  Window

Output

Puc. 5. Ilomeps 3nauumocmu

Oco0eHHO HenmpMATEH TOT MOMEHT,
4TO KaK IIepelloJIHEeHMe, TaK U II0Teps
3HAYMMOCTM MOTYT MIPOM30MTH B IIPO-
MEKYTOUHBIX BBIYMCJIeHNAX. HKoHeu-
HbII pe3yJbTaT MOYKeT MMeTb «HOpP-
MaJIbHBIVI» BUJ, HO IIPOMEXXYTOUHBIE
MOTYT OKa3aTbCA CJMIIKOM OOJIbIIIMMI
UAM CJAMIIKOM MaJeHbKuMu. Ecte-
CTBEHHO, O IIPAaBMJIBHOCTM KOHEYHOTO

Turbo Pascal

i Search Run Compile

b. c: integer;

writeln(axh/c:12:3
writeln{a-cx*h:12:3
end .

bH
bH

Output

—3.768
50000. 000

Fi Help F2 Save F3 Open

Debug
POTERPRO.FAS

Alt+F? Compile

pesyJsbTaTa B JaHHOM CJydae TIOBO-
puTh He npuxomutTcA. JJiA MallMHHONM
apuMeTuKM IOPANOK BBIIOJHEHUA
omepammii MOKeT OKas3aTbCA BechbMa
CYyILIIeCTBEHHBIM. 3TO B MaTeMaTHKe

a*b/c=a/c*h

B mporpamMmupoBaHny — He Bcerfa.
ITIpumep cm. Ha puc. 6.

ptions Window

F? Make

Alt+Fi0 Local menu

Puc. 6. Ilepenoanenue npu

IIpencraBbTe cebe, uTO MOHOOHBIE
opMyIBI UCMIONB3YIOTCA OJIA BbIYKMC-
JIeHIA Balllell 3apaboTHOI IIJIaTHL

BoruncamureabHbIE MAIIMHBI  ObLIN
CO3JaHbl IJs TOr0, YTOOBI 3aMEHUTH
4eJIOBEKa IIPU BBINOJHEHUY O00BEMHBIX

NPOMEHYMOUHBLX 8bLUUCACHUAL

MaTeMaTU4iecKux pacuértoB. VI ¢ BO3-
JIOKEHHOM Ha HUX 3ajadell OHU
CIIpaBJATCA ¢ decThbio. Ho Tem Gosee
HeoOXOomOMMO TIIOMHMTB 00 OTJINYMAX
apu@pMeTUKN KOMITbIOTEPHOM oT
apudMeTUKN MaTeMaTUIeCKO.



